

Tarifa de Anuncios

Una plana	200 Ptas.
Media ídem	110 "
Un cuarto de ídem	60 "
Un octavo de ídem	35 "
Anuncios a precios convencionales	

EL FARO

ADVERTENCIA

De la autenticidad de los trabajos que se publiquen y de los conceptos vertidos en ellos, son responsables sus autores.

Redacción y Administración, Vea-Murguía 12, Bajo.

Periódico decenal, gráfico y literario de actualidad

Por la Unidad Nacional

Hay que apoyar al Gobierno

Todo han sido errores y equivocaciones en estos últimos meses de porfiada polémica entre monárquicos y republicanos. El eje de las propagandas era si la República era o no equivalente al comunismo y en suponer que los republicanos y socialistas estaban llenos de compromisos con el extremismo obrero revolucionario.

En cambio, nadie podía sospechar que, en contraste con la corrección y subordinación de las clases obreras, apareciese en Cataluña el señor Maciá erigiéndose por sí y ante sí en presidente de la República catalana. Eso no lo había previsto nadie más que yo, que, aunque me está mal el decirlo dije en su hora oportuna que era una equivocación de los republicanos el pacto de San Sebastián.

Es absurdo suponer que ni Leiroux, ni Alcalá Zamora, ni Miguel Maura, hayan ofrecido nada que pueda servir de pretexto a la actitud inexplicable del señor Maciá; pero el hecho es que el tenaz caudillo separatista trata con el Gobierno de potencia a potencia, y que cuando le dicen que se someta a lo que decidan las Cortes constituyentes, replicó que tampoco se había esperado a ellas para proclamar la República.

Este argumento es un absurdo y es una felonía. En ningún discurso de los propagandistas de Cataluña he leído yo nada que autorizase a suponer que el hecho de obtener mayoría los republicanos le autorizaba a proclamar la República catalana. En cambio, en todos los Ministerios de Madrid se decía que se trataba de un plebiscito para decidir si España era monárquica o republicana.

Sobre todo, para que Cataluña sea independiente, no basta con que lo quiera el señor Maciá; es menester lo consienta España, y ningún elector republicano ha propugnado con su voto ni siquiera si la República ha de ser federal. Mucho menos se le ha pasado por la imaginación a ningún votante republicano a autorizar sin más ni más la independencia de Cataluña.

Sin embargo, un periódico tan solvente como "Ahora", escribe estas líneas:

"Si las cosas se hubieran deslizado normalmente, no habría por qué abordar de momento el tema. El problema de la estructura fundamental del futuro Estado republicano es de los que claramente corresponden a la competencia de las Cortes constituyentes."

Son ellas las que han de decidir si la República española será unitaria o federal, y hasta qué punto en este último caso. Aunque sea anticiparse a los acontecimientos, nos aventuramos a asegurar que el ambiente es favorable a una constitución federal. El ejemplo de tantos Estados federales muestra cumplidamente que esta estructura es tan capaz como la unitaria de producir un vivo sentimiento patriótico y de garantizar una efectiva y sustancial unidad.

Pero entretanto se ha producido un hecho que plantea con caracteres apremiantes el problema, y ante el cual es inexcusable tomar inmediatamente posiciones. Este hecho es la proclamación del Estado catalán. No es ocasión de dilucidar si en esta proclamación se ha procedido con una precipitación sensible o si la impaciencia de una región contenida durante tantos años en sus aspiraciones legítimas, está justificada.

El hecho es que Cataluña, o al menos los que en este momento la representan, se ha adelantado, y en cierto modo pone al Gobierno frente a un hecho consumado.

¿Qué es eso de hecho consumado? Todo lo que ahora se decide no tendrá valor ninguno si no lo ratifican las Cortes constituyentes de la República española.

En esa posición firme que ha adoptado Alcalá Zamora en sus conversaciones telefónicas con Maciá, todos los españoles estamos obligados a apoyar al Gobierno.

Ni Cataluña ni nadie puede tomarse la justicia por su mano.

El señor Maciá tiene derecho a pedir la independencia de Cataluña. Pero no puede posesionarse de

ella, sin antes obtener el fallo favorable y soberano de las Cortes constituyentes.

Y de seguro que los republicanos de Castilla podrán aceptar e aprobar la autonomía o el federalismo, pero la República independiente que siempre ha defendido el señor Maciá, no la apoyará en el Parlamento ningún diputado español.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

MADRID

La Infanta Isabel

Algunas veces, sin que yo haya subido ni una sola las escaleras del Palacio de Oriente, ni puesto mi firma en los álbumes de felicitación o de adhesión, he hecho justicia a las virtudes de las Señoras de la Familia Real destronada que han vivido y actuado en España. La angelical Reina doña Mercedes pasó por España como un rayo de luz. La Reina doña María Cristina destacó por sus admirables obras de Caridad. Las Infantas hermanas de don Alfonso, como las Infantas hijas del augusto Señor, han prestado su concurso moral y material a todas las instituciones benéficas y a todas las organizaciones nobles y generosas. La pluma de Infanta doña Paz ha inspirado a todos tiernamente, dulcemente ideas de bien y sentimientos de amor. Y de la Infanta doña Luisa hablan y no acaban elogiando sus virtudes todos los sevillanos.

Hemos omitido en esta breve enumeración a la Infanta doña Isabel, que enferma, y enferma grave como salió de España voluntariamente para seguir en el exilio la suerte de las demás personas reales, no ha podido sobrevivir a las hondas emociones de la expatriación. La Infanta Isabel reunía las cualidades y las altas virtudes de todas las egregias damas nombradas: era piadosa, era caritativa, ardía en su corazón la llama del amor popular; vivía compenetrada con los sentimientos del pueblo y se asociaba a él cordialmente en sus alegrías como en sus aflicciones. No sé de nadie, por ejemplo que fuera su vida, a quien no se le haya contado enemigos; los virtuosos, los sabios, los emprendedores, los hombres de bien, tienen enfrente, por las envidias que suscitan o por la condenación que representan de lacras y taras sociales a los viciosos a los bien hallados con la ociosidad y a cuantos viven al margen de las leyes morales. Pues bien: jamás, en los treinta y cinco años que llevo viviendo en Madrid, he oído un juicio adverso, ni siquiera irrespetuoso para la egregia dama que acaba de fallecer en Francia. Hasta ese punto se impuso a la conciencia colectiva la fuerza del ejemplo de un vivir consagrado a la práctica del bien y a estimularlo y favorecerlo en todas las ocasiones. Si la defunción de la popular Infanta hubiera acaecido en Madrid y aquí se celebra su entierro para trasladar su cadáver al regio pentéon del Escorial, estoy seguro que Madrid entero se asociaría al duelo, que participarían en él todos o casi todos los que en las elecciones del 12 votaron por la República. La capital de España no olvidará nunca a la buena y generosísima Infanta doña Isabel de Borbón.

MIGUEL PEÑAFLOR

Bibliografía

Cuadernos de trabajos de vacaciones, por J. P. C. Dalmau Carles. Pla. S. A. Editores. Gerona

Hemos recibido la colección de Cuadernos de "Trabajos de Vacaciones" que acaba de publicar la casa Dalmau Carles, Pla. S. A. de Gerona.

Se trata de una publicación altamente pedagógica y cuya necesidad se hacía sentir ya imperiosamente. Además, estos cuadernos pueden utilizarse perfectamente para trabajos en clase y, también, para organizar bellas exposiciones escolares.

Los Profesores hallarán, mediante su uso, una ayuda preciosa en su labor, por lo cual no podemos dejar de recomendar con todo interés el examen primero y el uso después, de estos magníficos cuadernos.

La presentación es muy bella. La casa editora envía una colección de muestra previo recibo de 250 pesetas en sellos.

Con la República

El primer gobernador civil de la provincia de Cádiz

El día 23 del pasado mes de abril llegó, en el exprés, a nuestra capital el nuevo gobernador civil, don José González y Fernández de la Bandera, primera autoridad civil nombrada por el Gobierno provisional de la República, para el mando de la provincia de Cádiz.

Desde la estación, donde se le tributó una estusiasta acogida, el señor González y Fernández de la Bandera, trasladóse al Gobierno Civil, donde tomó posesión del cargo de manos del señor Fernández Gordillo, que interinamente venía desempeñándolo.

Una vez ya en funciones de su cargo, el nuevo gobernador civil comenzó a trabajar desde los primeros momentos, por la provincia toda.

Hasta ahora, tanto los asuntos de nuestra capital—bien pocos afortunadamente—, como los pendientes de todos los pueblos, han sido estudiados con gran interés y cariño por el señor González y Fernández de la Bandera, a quien enviamos nuestra cordial bienvenida.

Sepa el nuevo gobernador civil de la provincia de Cádiz—primero con la naciente República—, que como independientes que somos y gacitanos de corazón, nuestras columnas estarán siempre prestas a recibir en ellas cuanto redunde en beneficio de nuestra "tácita de plata" y en bien de la Patria en que nacimos.

En nuestro circo taurino

Una toma dura de pelo a los aficionados

Nos duele tener que combatir a la empresa de nuestro tauródromo, ya que alguna vez, acertadamente, sirvió a la afición espectáculo que digno motivo a quedarle reconocido. Pero este año, parece que tiene el propósito de deshacer, acabando con la paciencia del público, todo lo plausible que en el anterior realizara. En las novilladas "serias", que llamamos así por el precio que a las localidades se les fija, dió "gato por liebre", o sea monas por novillos y el trabajo de diestros que precedió de valientes venían, quedó ridículo ante la insignificancia de los animalitos que habían de lidiar. Ya habíamos olvidado los primeros malos pasos de la temporada, y esperábamos que los errores serían subsanados, proporcionando a los burlados, como compensación, combinaciones que responderían a los números que en la columna dedicada a señalar importe de las entradas, nacían presumir valía y buena calidad en los componentes del cartel.

Pero, lejos de esto; sin tener en cuenta que el abuso repetido puede ser causa de que los aficionados se retraigan y tenga que ser cerrada la temporada taurina apenas iniciada, el pasado domingo se organiza un espectáculo cómico-serio por el que se cobra nada menos que 225 en el sol y 450 en la sombra, y ya empieza a manifestarse, con una claridad que no deja lugar a dudas, que la Empresa ha de verse "castigada", de seguir así, con la pérdida de unos cuantos billetes de a mil pesetas. Porque es una equivocación—queremos creerlo así—, el ajustar a Finito, diestro que ya ha rebasado la cuarentena de sus años, para hacer aprendizaje en la lidia y muerte de dos becerritos, cuando tantos jovencuelos ambicionan hacer sus "primeras armas" para probar su aptitud en la edad que es lógico hacerlo, no significaba otra cosa que pretender divertirse un rato a costa del bolsillo del público. Pues a nadie extrañó el fracaso de Finito porque estaba descontento. No es Finito hoy ni lo fué ayer "elemento" a propósito para llegar a matador de toros. De banderillo ha conseguido pasar y de esta categoría no le queda ya más que retirarse a descansar cuando el peso de los años no le dejen correr del toro.

Segunda parte del espectáculo fué la presentación de una cuadrilla

buena, formada por Charlot, artista bueno pero soso que llenaba las plazas por la novedad del toreo cómico en sus principios, que luego mantuvo el éxito el torero Chispa y que hoy, sin éste, no consiguen otra cosa que cansar al público, hasta el punto que el poco que asistió el domingo a verlos, abandonaron el circo sin terminar el nada cómico trabajo de los dos individuos que con Charlot forman la troupe que representa Pagés, y que ya no sirven ni para distraer a pequeños y niñas.

Enc, por tanto, la fiesta preparada por la empresa una tomadura de pelo, que esperamos no vuelva a repetirse, pues de lo contrario estamos dispuestos a extremar nuestra protesta hasta donde sea necesario.

P. P.

Los Deportes

El florecimiento del deporte en la actualidad ha hecho de éste una de las principales actividades de la juventud de nuestro siglo. Apenas existe un hombre que pueda llamarse moderno que no sea, o un deportista practicante, o un aficionado a algún deporte.

Parece que todo el pesimismo de un siglo, preocupado solamente de los problemas morales e intelectuales, había hecho del hombre un ser triste o débil capaz apenas de sentir la fuerza necesaria para su desenvolvimiento en las demás actividades vitales. Y esta tristeza, producto del abandono de la naturaleza física, había de tener su reacción oportuna, y en el momento en que la raza parecía ir a derrumbarse o a extinguirse por una debilidad incurable. Así como el organismo cuenta con defensas naturales contra la enfermedad, de las que se salvó cuando las necesitaba, el hombre, como núcleo y unión de facultades psíquicas y físicas, también las tiene y las encuentra fácilmente en el momento en que le son precisas para salvar a la raza de su caída. Así, este hombre débil y triste que había llegado a ser el ciudadano del mundo moderno, ha sabido encontrar sus defensas cuando parecía próximo al derrumbamiento, al agotamiento mejor por abandono de su parte física. A esa tristeza había que oponer la más franca alegría; a esa debilidad un cultivo metódico y científico del cuerpo.

La generación presente más aún la próxima venidera—tendrá menos tendencia que la anterior a la excitabilidad nerviosa y a la cloromanía, padecimiento muy común en el período de la pubertad; las generaciones futuras tendrán más equilibrio en todas las funciones orgánicas, porque todos los ejercicios que están basados directa o indirectamente en las leyes anatómicas y fisiológicas, no tan solo contribuyen a precaver las enfermedades y a conservar y prolongar la vida, sino que, debido a los reglamentos que rigen casi todos los deportes, olvidan y huyen de los vicios, aman el orden, la disciplina, la regularidad en su modo de vivir, el cumplimiento de sus deberes y aún el amor al trabajo.

Es indudable que los deportes aportan una cultura evidente, que induce a leer, a estudiar, a educar la voluntad, a crear disciplina, a tener sano amor propio, a ser fuerte, a huir del vicio que encantanja, a amar el aire y el sol.

Los apetites genésicos de los deportistas son menos vehementes que los del ocioso.

Debido a los deportes se viaja más, se confraterniza con hombres de todos los países.

Todos los deportes entusiasman a la juventud y el más desarrollado de todos, el foot-ball, es el que tiene mayor número de apasionados. Produce entre la gente joven una fiebre de entusiasmo que arrastra a todos.

Aunque tenemos algunas reservas para determinadas exaltaciones del deporte, no por eso dejamos de reconocer que es una de las manifestaciones más saludables del siglo para las múltiples si se encamina hacia un régimen fisiológico y expansivo.

Los jóvenes son la clase directora del mañana, y, por tanto, han de ser ejemplo del pueblo, no sólo intelectual, sino también físico. Su educación ha de ser tal que sean capaces de dar a los deportes la

base y la forma que los conviertan en una rama de la cultura general.

Esta teoría halla su apoyo en la actividad deportiva práctica. Los jóvenes deben cultivar toda clase de deportes; pero con preferencia a los que dejan amplio campo a la iniciativa individual. Con este motivo cultural especialmente los ejercicios atléticos ligeros, en los cuales el perfeccionamiento de la técnica deportiva desempeñaría importante papel. lo mismo que los juegos llamados de campo, que exigen cualidades especiales y disciplina de colaboración, como balompié, hockey, etc.

Muchos de los jóvenes que se dedican a estos deportes llegan a realizar labor meritoria. No es nada raro que jóvenes hayan obtenido rendimientos máximos en atléctica ligera o de que estén representados en equipos de gran fama. Se observa que el pugilato gana en adeptos cada día, no como deporte de lucha, sino como medio excelente de ejercicio corporal y de los nervios.

La difusión de los deportes y el convencimiento de la sana influencia de la cultura física está realizando una transformación digna de ser registrada.

Los verdaderos deportistas saben que el alcohol es un enemigo grande. No se necesita argumentar mucho para persuadir a los jóvenes de la necesidad de apartarse de ello, y más cuando el deporte sea para ellos una costumbre.

¿Que los jóvenes se aficionan al deporte? Entre éste y el vicio del alcohol, la elección no es dudosa.

¿Y qué otra cosa es el deporte? Esta palabra que parece haber conquistado al mundo, significa "juego", "entretenimiento", "diversión". Pero este sentido etimológico, simple, ha ido transformándose hasta ser hoy juego también, pero este juego sujeto a leyes científicas y a reglas para su práctica, conducentes a proporcionar por medio del cultivo del cuerpo la armonía perfecta del ser: "mens sana in corpore sano", además de esta belleza física que da el desarrollo metódico y consciente, llegando a formar la viva escultura humana.

Pero no es esto solamente. Algunos deportes son medicinas contra ciertas enfermedades espirituales, y los destrozos y cansancios de la edad en muchos individuos. El automovilismo no se proclama como el mejor de los antidotos contra ese "tedium vital" que tantos estragos ha causado en la humanidad? ¿Y los deportes atléticos cuántas víctimas no han arrebatado a la tuberculosis, a la anemia? Se nos dirá que también muchas víctimas. Pero nosotros opondremos que esa pasión desatada rayando en la locura que resaca autos y motos y atropella en calles y carreteras, no tiene nada que ver con el deporte, con el verdadero deporte, que sólo procura ese entretenimiento sano del golpe rápido de vista, del cerebro, no menos rápido, que manda y la mano que hace obedecer a la máquina y plegarse al mandamiento con la mayor precisión. Y menos aún tiene que ver esa locura que con el otro aspecto del deporte automovilista, el de la contemplación del paisaje y la observación de las variaciones de éste en la periferia del camino. Y menos aún toda vía tiene ninguna relación esa pasión exasperada con las modernas conquistas aportadas a las ciencias por algunos deportes, sin los cuales la humanidad habría seguido en el mismo desconocimiento en que estaba.

Guillermo Lambert y Vilasof. Madrid.

El fútbol en Cádiz

Se jugaron el domingo último, los siguientes encuentros:

Por la mañana en el campo del Español F. C., entre los equipos "El Porvenir" y "Lasalle", venciendo el primero por tres tantos a cero del segundo.

—En el mismo campo y también por la mañana, los segundos equipos del "Hércules Gadex" y "Estudiantes Católicos", resultando vencedores los primeros por tres a uno de los últimos.

—Por la tarde, en el citado campo, jugaron los primeros equipos de los teams antes citados, saliendo victoriosos los Estudiantes Católicos por uno a cero de sus contrincantes.

—El reserva del "Deportivo Levante" batió el record de juego, pues

DIVAGACIONES

La máquina humana

No hay máquina tan fuerte como la máquina humana. Todos esos gigantescos armadillos de hierro y de acero que maravillan por su fuerza y resistencia son menos fuertes que esta frágil armadura de músculos y nervios, impulsada por el cerebro y el corazón.

Me confirma esta verdad el caso del amigo ingeniero con el que acabo de hacer un viaje corto.

Acababa de instalarme en el departamento, dormido casi, ¿qué horror esto de levantarse a las nueve de la mañana!—cuando vi llegar, pasillo adelante, al ingeniero fuerte y sencillo como un cow-boy. —¡Chico! ¿De dónde sales? —Del mundo—como el personaje de la zarzuela.

Tiró en la redicilla su parvo equipaje, se instaló frente a mí y empezamos a fumar y charlar. A charlar él. Yo le escuchaba maravillado; con el asombro que despertian en los hombres de vida sedentaria estos infatigables trotamundos a quienes cada amanecer sorprende muy lejos de donde le sorprendió la anochecida.

Unos dos meses hace que no nos vemos. Y en esos dos meses, mi amigo ha dado más vueltas que las aspas de una hélice. Joven, activísimo, lleno de vitalidad y de impulso, absorbido por cien negocios diferentes, podría decir que pasa la vida en el tren, el auto, el barco o el avión: En las ciudades es siempre un huésped presuroso.

—Cuéntame. ¿Qué es de tu vida, desde que no nos vemos? —Primero, dime cuánto hace que no nos hemos visto. Tengo una idea muy vaga de que a principios de abril nos encontramos una tarde.

—Sí. —Pues desde entonces, he ido tres veces a París; dos a Londres; una a Berlín; otra a Bruselas... He estado además en Barcelona y en Palma; en Valencia, en Sevilla y en Bilbao.

—¿Y de dónde sacas el tiempo para todas esas correrías? —¡Ah! Los días son muy largos. Y como ya no tienen noches...

—¿Que no tienen noche? —Para mí, no. En estos dos meses, escasamente he dormido ocho veces en los hoteles. Las noches restantes, he dormido en el "sleeping" o en los camarotes de los barcos. Veinticuatro horas dan mucho de sí. Sobre todo, con la abundancia y rapidez de los actuales medios de locomoción.

—Conformes en lo del tiempo. Pero, ¿y la resistencia? De dónde sacas resistencia para soportar el rudo trajín, que haría polvo a una piedra?

Rie mi amigo a borbotones, satisfecho de sí mismo; halagado también de que sean reconocidos su actividad, su fortaleza, su ímpetu fecundo.

—La máquina humana—dice—es la más fuerte de todas las máquinas conocidas. Ni la piedra ni el acero, tienen la resistencia magnífica del cuerpo humano. Todo se rinde y se gasta antes que el hombre. La máquina más sólida dura unos pocos años, actuando en un solo sentido. La máquina humana es mucho más duradera. Y además diversifica su actividad orientándola en los sentidos más dispares.

—Chocante. ¿No? —No. Naturalísimo. La máquina humana es la única que lleva el impulso dentro de sí misma. Acción obediente el cerebro y el corazón: dos motores que jamás se fatigan ni descansan jamás.

JUAN JOSE LORENTE

La Hormiga

GORRAS BARATÍSIMAS Aionso el Sabio 2 y 4 - Cádiz

jugó dos partidos; uno contra casi el primer equipo del Mirandilla, en el que resultó vencedor el segundo por cinco a cero.

Pero es que este del "Deportivo Levante" había jugado antes un partido contra el primer equipo del "España F. C.", en el que también sufrió una derrota de cuatro tantos a dos que ellos lograron.

Se dice que el portero del "Deportivo Levante" ha decidido retirarse del fútbol.

PEDRO DOMECQ

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Joaquín Trigo "Triguito"

Joven, muy joven, casi un niño, este excelente aficionado, está llamado a ser "figura grande" en el toreo.

Desde mucho antes de nacer—nunca mejor empleada la frase—era ya torero, y sevillano.

Hijo del picador del mismo nombre, tan renombrado; sus primeros pasos los dio "en el ruedo de un circo taurino".

Artista por vocación, por verdadero sentimiento, Joaquín Trigo ("Triguito"), siente latir en sus venas desde que llegó a la vida la sangre torera que heredará del padre.

De "chavea", ya se escapaba del domicilio paterno para, con un diminuto capotillo, irse a tientas y cerrados a demostrar su valor y entusiasmo sin límites, sin paramientos en el peligro que la fiesta taurómaca representaba para su poca edad.

Y ahora ya a ver confirmado su anhelo de toda la vida, cuando por primera vez vista el traje de luces, dentro de pocos días.

Cuando la vida comienza a mostrarse grata y aún no se ha tropezado con los primeros engaños, Joaquín Trigo, en la plenitud de sus facultades, va a enfrentarse con ella—en la profesión más peligrosa—, para demostrar a la verdadera afición taurómaca los prodigios que él sabe hacer con el capote y la muleta, únicas armas que tiene para su defensa.

Que consiga el logro de sus justas aspiraciones, a que tiene derecho, es lo que deseamos vivamente.

FOTOGRAFIA DE

LEONARDO y RAFART

O. Calvo y Valero, núm. 6 CADIZ

Nuestro folletín

Por causas ajenas a nuestra voluntad, debido al exceso de original, no podemos, como deseábamos, continuar hoy el folletín que veníamos publicando y que tuvimos que suspender por órdenes superiores.

Como ya han desaparecido las causas que motivaron esta suspensión, gustosísimos continuaremos en el próximo número, toda vez que de la veracidad de cuanto en esas memorias está contenido, responde el principal actor de tan dolorosa historia, el señor don Antonio Lehner, que ha tenido que soportar durante más de diez años una injusta persecución, con pérdida de cuanto más estimaba, impotente las más de las veces para luchar con un enemigo muy superior a sus débiles fuerzas, que de ello abusaba.

Ya con todo detenimiento nos ocuparemos, al publicar dicho folletín, de rehabilitar al señor Lehner, como tiene derecho, a pesar de habersele coartado durante tan largo tiempo por quienes no debieron hacerlo.

Garage Atlántico

Avenida de Pérez Galdós JAULAS INDEPENDIENTES SERVICIO COMPLETO

PROPIETARIO

José Macías. - Cádiz

Cinematografía

Notas informativas

Ruidos molestos :

El sabio que dijo que "El Silencio es Oro", no imaginaba que donde mejor aplicación tendría su afirmación sería en las películas habladas. Mal St. Clair, director de la R. K. O. declara que el silencio es esencial en la producción de películas sonoras.

Para lograrlo: el día que empezó la producción "A Traición", dió orden de que todos los miembros y operarios de esta producción llevasen suelas de goma. Como era casi imposible que todos los trabajadores estuviesen quietos mientras se impresionaba las escenas sonoras, y a veces el micrófono recogía el ruido de sus pasos, he aquí la necesidad de "llevar" suelas de goma.

"A Traición" es una película de Selecciones "Cinaes", interpretada por los tres hermanos Moore, Kathryn Perry, Emma Dunn y otros.

Un malo que es bueno

Chester Morris, primer actor de la película presentada por Selecciones "Cinaes", "Piernas Vencedoras", hace una encuesta sobre lo que hay de cierto en la antigua teoría de que las películas son una clara indicación del carácter del actor.

Morris, es un joven de simpático trato y agradable personalidad, sin embargo, cuando un productor necesita un buen artista para interpretar el papel de un ladrón o criminal, en seguida piensa en Chester Morris, lo que no deja de preocupar al simpático actor, que desea ser el héroe bueno y valiente que hace latir los corazones de las lindas espectadoras.

Una dificultad vencida

A los impresores de Hollywood y Los Angeles les salieron cabellos blancos cuando un importante estudio cinematográfico les mandó un pedido de 80 documentos distintos, que debían ser impresos en inglés, alemán y ruso.

Esto sucedió durante la filmación de "El sargento Grischa", dirigido por Herbert Brenon, y presentado en España por Selecciones "Cinaes". Como sea que Herbert Brenon, el Director, insistió en que todos los detalles de la película fuesen exactos, fue necesario obtener duplicados de los boletines de guerra germánicos. Pudieron lograrse pidiéndolos a Alemania, pero como solo se recibió una de cada documento, y para la película se necesitaban varios, los impresores de la ciudad fueron encargados de sacar facsimiles.

Todo fué muy bien, hasta que el impresor manifestó que no tenía caracteres rusos, cuyo alfabeto, como se sabe, es completamente distinto del nuestro.

Después de varias investigaciones entre las imprentas locales, alguien descubrió la imprenta de un periódico ruso, en los Angeles. Se hicieron allí las versiones rusas de los documentos, quedando así satisfecho Mr. Brenon.

Biografías

BIOGRAFIA DE ARTHUR LAKE CONTADA POR EL MISMO

Nunca había soñado en entrar en la pantalla, y si lo hice, fué porque mi hermana casi me obligó a ello. Cuando llegamos a California, ella encontró trabajo en las películas. Mi tío me colocó en una tintorería, pues como él había hecho una fortuna medio regular en este oficio, tenía cifradas grandes esperanzas conmigo. Durante dos meses que

LUIS MEXIA RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS COMPOSTURAS DE TODA CLASE DE RELOJES

Compra de toda clase de monedas de oro y billetes extranjeros.

Casa de cambio: Columela y Rosario

Lea Vd. el próximo lunes "TORILES"

Estuve en la casa, me vi varias veces en peligro de que me despidieran por tener los vestidos de colores diferentes a lo que me pedían, con lo que comprendí que no era esta mi vocación, aunque me callé por no disgustar a mi tío. Un día, mi hermana me dijo que me había encontrado trabajo en la Universal para una semana. Los 76 dólares que debían pagarme, me parecieron una gran cosa, al lado de los 16 que yo ganaba.

Peli una semana de vacaciones y no dije nada de lo que quería hacer. No sabía nada acerca de las películas, ni sabía como ponerme el maquillaje. No obstante, vino el fin de semana, cobré mis 75 dólares y me fui a casa más contento que una pascuas.

Poco tiempo después, en la Universal, llamaron de nuevo a Arthur y le ofrecieron un contrato y un primer papel en una serie de comedias de dos rollos. Acababa entonces

Lea Vd. el próximo lunes

"El Papagayo"

Publicaciones de la Nuestra bandera Liga Marítima Española

Hemos recibido el interesante libro "La Conferencia y el Tratado Marítimo-Naval de Londres (1930)", desde el punto de vista español, escrito por el ilustrado capitán de navío don Pedro M.^a Cardona, vicesecretario de la Liga Marítima Española, y prologado admirablemente por el contralmirante excelentísimo señor don Manuel Andújar.

Es una interesantísima obra, impresa en los talleres del Ministerio de Marina por la Liga Marítima Española.

Agradecemos el envío del citado ejemplar, del que acusamos recibo por medio de las presentes líneas.

Viuda de Portafita

Este antiguo taller de Electricidad ofrece a Vd: toda clase de

Instalaciones y Reparaciones en Alumbrado Eléctrico, Timbres, arreglo de Motores, etc.

PRONTITUD — ECONOMIA

Avisos: Isabel la Católica, 1, esquina a Rafael de la Viesca

TELÉFONO, 1490.—CÁDIZ

Desde las 9 de la mañana en adelante

La Sociedad de Peluqueros y Barberos

Actuación del cuadro artístico

El pasado domingo, y con asistencia de buen número de socios, actuó el cuadro artístico de esta sociedad, con arreglo al programa trazado de antemano.

Tras la sinfonía de la orquesta, púsose en escena el gracioso juguete cómico "La casa de los milagros", tomando parte en el reparto las señoras Guerrero, Arroyo (J. y M.), y los señores González, Carmona, Merlo y Sánchez.

A continuación, el entremés cómico en un acto, titulado "El risito", por las señoritas Ríos, Guerrero y Arroyo (M.), y los señores Merlo y Sánchez.

Seguidamente, por las señoritas Manolita Guerrero, M. Arroyo y el notable bailarín internacional Bernardo Torres, ejecutáronse varios números de variedades, siendo aplaudidísimos por la numerosa concurrencia, que premió también la labor del cantador de flamenco José García Mora, al que acompañaba en la guitarra el tocador Diego Cano.

Como final de fiesta organizóse un animado baile de sociedad, que duró hasta bien entrada la noche.

Felicitemos a los organizadores de esta velada y a los componentes de la misma, por el acierto obtenido.

Salón Víctor

Barrio de San Severiano

TELÉFONO 2936

A cinco minutos de Cádiz

Todas las noches, grandes éxitos de todas las

ARTISTAS DE VARIETES

Los Domingos Gran Sección Vermouth de 6:30 a nueve.

Todo el mundo a VICTOR

Sin ánimo de ofender,—pues a ello contrario soy,—voy mi criterio a exponer,—por si los hombres de hoy,—me quisieran atender.

¿Me atenderán? Dios lo quiera,—ya que mi ruego, señores,—es que, si el orden no altera,—no se alteren los colores—que tiene nuestra bandera.

La bandera nacional,—que encarnada y amarilla,—fué siempre nuestro ideal,—y puede ser (sin mancilla),—sin escudo real!

Consultando la Nación,—sin duda, al lado, estaría,—de esta modesta opinión,—pues hijas de España son,—República y Monarquía.

G VICTORIA

La comisión gestora de la Diputación Provincial

El lunes 27 de Abril, a la una de la tarde, y en el Salón de Actos de la Excm.a Diputación Provincial tuvo lugar el de dar posesión de su cargo a la Comisión gestora, interina, para la administración de la Corporación provincial, conforme a lo dispuesto en el Decreto del Gobierno provincial, conforme a lo dispuesto en el Decreto del Gobierno Provisional de la República referente a la constitución de Diputaciones.

Con las formalidades de rigor y, bajo la presidencia del Excmo. Señor Gobernador Civil, D. José González y Fernández de la Bandera, procedióse a la lectura del aludido Decreto, y del oficio de la primera autoridad civil, siendo nombrados, por unanimidad, presidente D. Pedro de Icardi Blanca, de la Circunscripción de Cádiz, como vocal del Ayuntamiento; y vicepresidente el del Ayuntamiento de Jerez, Sr. Terrero.

Pronunciáronse discursos en elevados tonos patrióticos, abandonando poco después el salón el señor González y Fernández de la Bandera, una vez constituida la aludida Comisión Gestora.

Esta, en reunión celebrada seguidamente nombró los visitantes de los distintos centros benéficos de entre los siete señores que la forman.

Al felicitar por su nombramiento al Sr. Icardi Blanca—colaborador de "Diario de Cádiz"—por su nombramiento a sus demás compañeros de Corporación.

El próximo día 7, celebrará reunión la Comisión Gestora, a la hora señalada el día de la toma de posesión.

Reportajes de interés

A partir del próximo número, comenzaremos a publicar una serie de reportajes de actualidad, con ilustraciones gráficas de un conocido y acreditado fotógrafo artístico de nuestra capital.

Dichos reportajes, debidos a la pluma de amenos y especializados redactores, constituirán, a no dudarlo, un motivo más de interés para los asiduos lectores de este periódico, que nos distinguen con su favor.

La índole de los repetidos reportajes será, como es lógico suponer, de ambiente netamente gaditano, tratados con singular acierto en sus diferentes aspectos histórico, popular, artístico, etc. etc.

INFORMACION TELEFONICA

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Al recibir ayer mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, les manifestó que algunos periódicos de Barcelona habían por lo visto interpretado torcidamente las manifestaciones que hizo ayer acerca de los nombramientos hechos por la Generalidad catalana, pues en la forma que fueron expuestas a nadie podían molestar, ya que a lo sumo podría creerse que el suponía posible que no se respetara el pacto de San Sebastián, pero nada más y ni aun esa fue la intención de sus palabras.

Lo ocurrido, decía el señor Maura, es que por lo visto en la Prensa de Barcelona se han tergiversado mis palabras, y han estimado que ellas envolvían censuras para los nombramientos de ministros hechos por el señor Maciá. Lo que sí dije y en ello me afirmo, es que todas las atribuciones concedidas por la Generalidad catalana serán delegadas del poder central, único poder que mantiene el Gobierno provisional de la República española.

Refiriéndose a la fiesta del primero de mayo, dijo el señor Maura que en algunas provincias, como Sevilla, había ciertos temores de alteración de orden, pero que el gobernador, con quien había conferenciado, le comunicaba que los comunistas pretendían organizar manifestaciones, pero que éstas no se habían autorizado, aunque sí la celebración de actos en locales cerrados, cuyas conclusiones se entregarían en el Gobierno civil, y agregó que tiene plena confianza en el señor Montaner, no siendo de esperar que ocurra incidente alguno.

El Gobierno—terminó—está prevenido y en manera alguna consentirá la más mínima alteración de orden. Comentó el señor Maura la manifestación de los estudiantes madrileños, ante la embajada de Portugal, diciendo que el anuncio de esa manifestación produjo alguna alarma, pero él siempre afirmó que nada ocurriría, por tratarse de personas cultas y no se equivocó. Los estudiantes entregaron el mensaje al jefe de Policía y se disolvieron pacíficamente.

Confirmó el ministro de la Gobernación la detención de don Juan March, cuando en unión de su familia, trataba de cruzar la frontera, y que acompañado de un policía sería trasladado a Madrid, para presentarse ante el director de Seguridad, quien le comunicaría que dentro de Madrid podría dedicarse a sus ocupaciones, pero siempre a disposición de la autoridad, por si ésta adoptara en cualquier momento una determinación. El compromiso, pues, del señor March es de no salir de Madrid y el juez competente dictará la resolución que proceda, si existen motivos para la detención se le detendrá, y si no se le dejará en libertad.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA. LA CRISIS DE LOS OBREROS SIN TRABAJO. INVESTIGACION EN EL PALACIO REAL. MAS NOTICIAS

Madrid.—El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que las primeras vistas que había recibido durante las horas de la mañana habían sido del Gobernador y Subgobernador del Banco de España, que le habían hablado de cosas que no eran noticiosas.

También había telegrafiado al Gobernador civil de Sevilla, acerca del envío de 800.000 pesetas para remediar la crisis obrera en aquella provincia andaluza.

Se había convenido con el alcalde de Madrid que el miércoles próximo se celebre la entrega de la Casa de Campo al Ayuntamiento, a cuyo acto asistirán también las fuerzas de carabinieri y el Colegio de Carabineros de El Escorial con su banda.

Había sido designado el catedrático de Paleografía don Agustín Villares, para que efectúe una detenida investigación en el palacio real, en los archivos del mismo, para conocer ciertos documentos y resoluciones que puedan tener carácter histórico.

Se había acordado también que la parte de palacio donde se encuentran las caballerizas reales, sean destinadas a alojamiento provisional de las fuerzas de la Guardia civil.

Tenía el propósito de proponer a la Comisión de Bienes del Real Patrimonio, la mayor rapidez en el inventario del palacio real, para poder habilitar el palacio a fin de que sea visitado por el público.

El Consejo de ministros que se celebrará el próximo sábado, tratará en su mayor parte de asuntos de Justicia. Agregó el ministro que debía hacer constar que no se había pensado en la modificación de los tributos ni en crear nuevos impuestos.

El viernes saldrá para Bilbao en unión del ministro de Instrucción pública y el capitán general de Madrid, que va en representación del ministro del Ejército, para asistir a la fiesta del dos de Mayo, que será brillantísima.

LAS CORTES CONSTITUYENTES
Madrid.—El ministro de la Gobernación, a preguntas de los periodistas, declaró que es posible que en el próximo Consejo de ministros, se aborde el tema de las elecciones y se acordará si éstas se harán por distritos o por circunscripciones, la ley que se aplicará y si los republicanos irán o no unidos a los socialistas.

HOMENAJE A BASILIO PARRISO
Madrid.—En la Casa de Aragón se celebró un acto como homenaje a Basilio Parriso.

Discursaron el vizconde de Escorial, el director general de la Deuda y un periodista zaragozano.

En último término, habló el minis-

tro de Estado, señor Lerroix, quien dijo que asistía sin representación oficial y únicamente por el afecto que guardaba a la memoria de Basilio Parriso.

Dedicó un recuerdo a Ruiz Zorrilla, Pi y Margall, Salmerón y Costa.

El hijo de don Basilio Parriso agradeció el acto celebrado en honor de su padre.

LA FIESTA DEL TRABAJO Y LA CIRCULACION RODADA
Madrid.—La paralización de los servicios con ocasión de la fiesta del trabajo, será tan absoluta que no circularán ni los tranvías, el Metropolitano, taxis y coches, circulando tan sólo los coches oficiales, los de los embajadores y los de los médicos.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA. LA REORGANIZACION DEL TRIBUNAL SUPREMO. - OTRAS NOTAS
Madrid.—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que la reorganización del tribunal su premo se hará a base de registradores de la propiedad, notarios y abogados del Estado, etc.

Se continúan los trabajos de Justicia municipal, de reforma de la Ley electoral y de constitución del poder judicial, ley notarial, etc.

El ministro de Justicia hablando con los periodistas, les dijo también que el ministro de la Gobernación le había manifestado, que no se había separado para nada el Gobierno del pacto de San Sebastián y que se encontraban identificados con el discurso pronunciado por Marcelino Domingo.

El ministro de Justicia al despedirse de los periodistas les manifestó que mañana saldrá en automóvil para Valladolid, con objeto de asistir a la fiesta del trabajo que allí se celebrará.

LOS REBELDES DE FUNCHAL DERROTAN A LAS TROPAS GUBERNAMENTALES
Vigo.—Informes llegados de Lisboa dice que las tropas enviadas a Funchal por el Gobierno portugués, han sido derrotadas por los rebeldes.

El primer buque de la escuadra que intimó la rendición, fue recibido con una descarga, sufriendo grandes desperfectos.

Las fuerzas que desembarcaron de otros dos buques, sufrieron grandes pérdidas.

Los marineros del primer buque se sublevaron, atacando a la oficialidad.

Se ha pedido a Lisboa un buque hospital, donde puedan atenderse a los heridos.

INAUGURACION DEL AEROPUERTO DE GETAFE
Madrid.—Esta tarde se ha verificado la inauguración del Aeropuerto de Barajas, asistiendo a la inauguración el comandante Franco, el subsecretario de Guerra y otras autoridades.

Volaron varias escuadrillas.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA
Madrid.—El ministro de Instrucción pública hablando con los periodistas les ha manifestado, que había recibido la visita de don Miguel Maura, para decirle que sus palabras acerca del Gobierno de la Generalidad, no habían sido bien interpretadas y que su pensamiento no había sido nunca llegar a producir un conflicto.

Reiteró que el problema catalán es aplicable exactamente al pacto de San Sebastián, que es un compromiso de honor para el Gobierno.

EL CONGRESO SINDICAL
Madrid.—Esta mañana a las diez se reunió el Congreso Sindical Internacional continuando sus tareas.

Se discutieron importantes asuntos.

BERGAMIN SE PASA A LA REPUBLICA
Madrid.—Continúan las gestiones para la organización del partido republicano de la derecha.

Bergamin ha expresado su adhesión al partido republicano de derecha diciendo que todos sus amigos votarán la candidatura republicana que indique el Gobierno que preside el señor Alcalá Zamora.

Bergamin dice que hay que ir a la libertad de cultos, separación de la Iglesia del Estado y a abordar los progresos en el orden jurídico y en el orden social.

UN DISCURSO DE ALCALA ZAMORA LLEGA A BUENOS AIRES
Londres.—El señor Alcalá Zamora pronunció anoche un discurso por radio, que llegó admirablemente a Buenos Aires, donde fue acogido con agrado.

NOMBRAMIENTO DE CONSULES
Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron a la Prensa una relación bastante extensiva de los nuevos consules en las distintas capitales americanas y europeas.

El señor Lerroix recibió al nuevo embajador en Berlín, don Américo de Castro.

LOS FUNCIONARIOS DE POLICIA
Madrid.—En la Dirección general de Seguridad han manifestado a los periodistas que los funcionarios de policía se hayan limitado a cumplir las órdenes recibidas de sus superiores no tendrán responsabilidad alguna.

Únicamente se establecerán sanciones contra aquellos funcionarios que se hayan exlmitado en sus funciones.

MACIA HACE DECLARACIONES.
Madrid.—"La Voz" publica esta noche unas extensas declaraciones de Maciá, donde habla del problema catalán, y dice que la República debe agradecer el entusiasmo republicano de Barcelona, porque de haberse declarado Barcelona monárquica, el Rey no se hubiera ido de España.

Dice que si planteado el problema catalán en su justo medio, las Cortes constituyentes lo tergiversarán la solución del problema, se agravaría la so-

siderablemente y sería de una muy difícil resolución, pero espera que no ocurrirá así.

Expresa que Cataluña no quiere separarse de España y ama a las demás regiones españolas, y sólo aspira a su independencia administrativa.

"INFORMACIONES" HABLA DE LA DETENCION DEL SEÑOR MARCHS
Madrid.—El diario "Informaciones" en su edición de esta noche publica un suelto titulado "Algo que queremos aclarar y corregir".

Dice que el señor March se encontraba en Palma, cuando advino el cambio de régimen, y se trasladó a Madrid, haciendo su vida ordinaria y dedicándose a sus negocios.

Para asuntos de ello proyectó el viaje a Francia, y como de costumbre lo realizaba en dos etapas, descansando en San Sebastián.

Todo el mundo sabía el viaje del señor March y por consiguiente, no se trataba de una huida.

De haber querido ausentarse lo hubiera podido hacer en el momento oportuno y no lo hizo.

Se muestra extrañado el diario de que el ministro de la Gobernación in-

terumpiera el Consejo de ministros para llamar a los periodistas y comunicarle que el señor March había sido detenido al atravesar la frontera, cuando intentaba irse de España.

Dice que no debe seguirse ese procedimiento y que para evitar molestias, el Gobierno debe advertir a las personas que desee, para evitar viajes innecesarios, ya que siempre, como el señor March, estarán a la disposición del Poder para atender a los requerimientos que se les hagan.

EL PARE FORZOSO EN CORDOBA
Córdoba.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que tenía noticias satisfactorias de las gestiones que había realizado en Madrid y que en breve comenzarían las obras para dar trabajo a los numerosos obreros en paro forzoso.

Dijo que en esta semana se constituirá la Comisión gestora de la Diputación Provincial.

Habló del suelto publicado en el semanario llamado "Política", sobre su gestión en Palma del Río.

Expresó que contaba con la opinión pública.

SE CUBRE CON UNA BANDERA LA CORONA DEL EDIFICIO DE GOBERNACION
Madrid.—A las nueve de la mañana, el público que se encontraba en la Puerta del Sol, vio cómo llegaban los bomberos con la escalera más alta, cubriendo con la bandera tricolor el escudo y la corona que están situados en el remate del edificio.

Al descender los bomberos, fueron aplaudidos por el público que se había congregado.

LOS OBREROS SEVILLANOS
Sevilla.—Esta mañana, numerosos grupos de obreros se situaron frente al Ayuntamiento para recoger los volantes para las comidas.

Una comisión visitó al gobernador civil para pedirle la distribución que había de darse al millón de pesetas que se dedica para socorros a los obreros en paro forzoso.

En algunos barrios, los obreros entraban en las tiendas de comestibles pidiendo socorros.

LA MADRE DEL CAPITAN GALAN DESTINA UNA SUMA PARA LOS OBREROS SIN TRABAJO
Madrid.—La madre del capitán Galán, ha destinado la suma de 10.000 pesetas, de la cantidad que le ha correspondido en la suscripción organizada por "El Diluvio" de Barcelona, para atender a los obreros en paro forzoso de Madrid y Barcelona.

HUELGA DE PESCADORES
San Sebastián.—Los tripulantes de buques de pesca de esta población, han expresado sus propósitos de ir a la huelga habiendo visitado al gobernador civil para comunicarle la noticia.

Los pescadores de Pasajes empezarán a amarrar los barcos del uno al dos de mayo, a las doce de la noche.

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE SAN CARLOS. SERAN LLAMADOS A DECLARAR LOS JEFES DE LA FUERZA PUBLICA
Madrid.—El juez del distrito del Congreso, señor Bellón, como resultado de la declaración que ha prestado hoy el ex ministro de la Gobernación, marqués de Hoyos, en el proceso que se sigue por los sucesos de la Facultad de Medicina de San Carlos, ha citado a declarar también al jefe de la Guardia Civil, que mandaba aquellas fuerzas.

Es de suponer que continué el desfile de cuantas personas participaron en los mencionados sucesos.

Tenemos entendido que el magistrado señor Bellón desea llamar a decla-

rar a todos los jefes que mandaban las fuerzas de Seguridad y Guardia Civil el mencionado día.

TOROS EN MADRID
Madrid.—Con un lleno rebosante se ha celebrado corrida de toros, lidiándose reses de Juan Manuel de la Fuente, para Cagancho, Barrera y Amorós.

Este confirmaba la alternativa.

Primero.—Amorós veronicea muy valiente, luciendo en quites.

Barrera y Cagancho, son también ovacionados.

Amorós coloca tres pares buenos y con los trastos hace una faena muy torera y artística, valentísima, siendo justamente ovacionado. La corona con un volapié y escucha nueva y clamorosa ovación, dando la vuelta al ruedo. Corta la oreja.

Segundo.—Cagancho torea superiormente siendo aplaudido. Amorós y Barrera son ovacionados.

Entrando cerca deja cuatro pinchazos y una estocada corta que mata. Muchos aplausos.

Tercero.—Barrera torea muy de cerca, propina seis verónicas que se aplauden. Hace una faena magnífica, y recibe una ovación. Entrando derecho deja una estocada atravesada. Descabelella al cuarto intento.

La desgracia al matar deslució la totalidad de la faena. Silencio.

Cuarto.—Cagancho lo recibe con lances vulgares. Barrera se luce en quites. La faena de muleta la comienza bien, y valiente, pero sufre una espantada, siendo abuchado. Continúa la faena mal y deja media estocada buena. Algunas palmas.

Quinto.—Barrera, es ovacionado en cinco verónicas superiores.

Vicente y Amorós se lucen en quites. La faena de muleta es excelente, dejando una estocada atravesada y un pinchazo malo. Descabelella al noveno intento.

Sexto.—Amorós no puede veronicear, a consecuencia de las malas condiciones del bicho, pero está muy cerca y valiente.

Hace una faena con pases por bajo, para un pinchazo y una estocada de lantera, descabelella al tercer golpe. Amorós fué sacado en hombros.

LA CORRIDA DE AYER EN JEREZ
Jerez.—Ayer tarde se celebró la anunciada corrida de feria.

Preside el alcalde don Manuel Moreno Mendoza, con don Antonio Roma y don Francisco Blázquez.

De asesor actúa don Pedro Gómez Vargas.

Asiste el gobernador civil de la provincia, señor González y Fernández de la Bandera, que había llegado con varias otras personalidades de la capital.

Hay un lleno imponente.

Ganado de Domecq, bravo y de buena presentación, para Fuentes Bejarano, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Primero.—Fuentes Bejarano bien con el capote; registrándose un buen quite de Bienvenida. Dos buenos puzos de los piqueros.

Los banderilleros cumplieron.

Fuentes Bejarano con la muleta da varios pases de rodillas, acariciando al bicho. Dos molinetes. Ovación.

Despacha al animal de cuatro pinchazos y un descabello. Aplausos al toro.

Segundo.—"Jabonero". Bienvenida estupendo con el capote. Este y Fuentes Bejarano afinan en quites.

Bienvenida coloca dos buenos pares de banderillas.

Con la muleta torea sin lucimiento. Pone media estocada en su sitio, desplomándose el toro. Ovación.

Tercero.—Negro, Domingo Ortega superior con el capote, escuchando una ovación delirante. Un quite formidable. Ovación.

Se arroja al ruedo un espontáneo, que es detenido.

Bienvenida se adorna con un buen quite.

Domingo Ortega con la muleta da varios pases; dos molinetes, otro de rodillas y un natural. Aplausos.

Un pinchazo, media estocada entre las table, otra media estocada que basta.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Cuarto.—Salen dos caballos en malas condiciones; el público protesta y la presidencia ordena que se retiren.

Los rehileteros cumplieron.

Fuentes Bejarano valiente con la muleta, saca el mejor partido posible del bicho. Media estocada y un descabello a pulso.

Ovación y vuelta al ruedo.

Quinto.—Bienvenida deslucido con el capote. Se registra una caída aparatosa de un piquero.

El toro resulta muy bravo. Bienvenida coloca tres buenos pares.

Con la muleta, despegado y temeroso, da un pinchazo, otro y otro más, echándose el bicho. Dos intentos de descabello y el animal muere al tercero.

Sexto.—Negro, Domingo Ortega torea ceñido y sereno, realizando una buena faena que le vale muchos aplausos.

Se tira al ruedo otro espontáneo, que también es detenido.

Domingo Ortega hace una buena faena de muleta. Da tres pinchazos y media estocada, con la que el toro dobla. Ovación y salida en hombros.

Gran animación en la Feria
Jerez.—La feria se encuentra animadísima, viéndose gran cantidad de forasteros.

Como el tiempo es admirable, las calles y el real de la feria se vio concurridísimo.

UNA EXPOSICION DE LA CAMARA UVERA
Almería.—La Cámara oficial uvera ha elevado una exposición al Gobierno en que relata los antecedentes sobre la prohibición de entrada en los mercados norteamericanos de la uva de Almería, y solicita se gestione la reapertura de dichos mercados.

SOCORROS A LOS OBREROS SIN TRABAJO
Valencia.—El gobernador recibió muchas visitas y por ello no pudo hablar extensamente con los periodistas.

Dijo, sin embargo, que una comisión de la Diputación le visitó para ofrecer un día de haber con destino a los sin trabajo, ejemplo que cundirá entre otros elementos.

Recibió asimismo a una comisión de obreros de productos químicos, a los que ha citado para mañana, juntamente con las representaciones de patronos y el delegado del trabajo, esperando el señor Centeno que el asunto tendrá una satisfactoria solución.

LA EXPORTACION DE ACEITE
Tarragona.—La pasada semana se embarcaron en el puerto 700.000 kii los de aceite, la mayoría con destino a Italia.

En lo que va de año, se han exportado al extranjero siete millones de kilos desde el puerto de Tarragona.

SACRILEGIO DE UNOS BARBAROS
Ferrol.—Ha sido destruido parte del antiguo crucero de Canido, veterano por todos los vecinos de aquel populoso barrio, donde el censurable hecho produjo marcadísima indignación.

Confía el vecindario en que los autores del sacrilegio atentado serán detenidos.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA PORTUGUES, SOBRE LOS MANEJOS QUE SE INTENTAN SOBRE LOS ESTUDIANTES
Lisboa.—El ministro de Instrucción pública ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que los agitadores no desisten de su propósito de perturbar las funciones de la Facultad y de las Universidades, para romper la armonía existente, y propalar los rumores más infundados, con el de que el Gobierno no da satisfacción a determinadas reclamaciones estudiantiles.

Todas las peticiones se resolverán previo informe de las Facultades respectivas y del Consejo Superior de Instrucción pública.

De este modo se hizo el nombramiento de un oficial del ejército, como director del Hospital Escolar de la Facultad de Medicina, y cuando se llevó a cabo este nombramiento, surgió el incidente que motivó la intervención de la fuerza pública para mantener el orden, y las funciones de los trabajos es-

colares que continuarán para todos los que deseen seguir asistiendo a las clases.

Confía el Gobierno en que la juventud escolar será consciente del momento histórico porque atraívesa Portugal, y sabrá poner por encima de todo su cultura y sus sentimientos de patriotismo.

Esta seguro de que los estudiantes habrán de cumplir todos con el deber sin confundirse en la criminal aventura a que se pretende arrastrarles.

DETENCION DE DOS ANARQUISTAS
Buenos Aires.—La policía ha detenido a dos anarquistas que se dedicaban a repartir folletos clandestinos en las ciudades de Lago, en el término de Entre-Ríos.

Al tratar de detenerlos la policía, se cruzaron varios disparos y por fin lograron detenerlos, amarrándolos y llevándolos conducidos a la cárcel.

En breve serán sometidos a la autoridad del juzgado de Marina.

LA POLITICA EN CHINA
Sanghai.—La situación política ha entrado en una crisis muy grave debido a la proposición de los jefes cantoneses. En la reunión del cinco de mayo en Nankin, se cree que se adoptarán importantes acuerdos.

El Gobierno de Cantón, se ha dirigido a Nankin, pidiendo la libertad de dos políticos que se encuentran en la cárcel desde el mes de marzo de 1929, por haber sido autores del proyecto de una constitución liberal.

SE INCENDIA UN TREN Y MUEREN CINCUENTA PERSONAS
El Cairo.—El tren que de Tau se dirigía a Elba, se incendió, pereciendo carbonizados cincuenta pasajeros. El número de heridos fué considerable.

El fuego que comenzó en un vagón de segunda, no se advirtió hasta que no avisó un guarda ahujas.

Se atribuye el incendio a un recalentamiento de la caja del coche.

EL INFANTE DON JUAN INGRESA EN LA ESCUELA NAVAL INBLESA
Londres.—Esta mañana el ex rey salvó de Torquaiy, acompañado del infante don Juan, con dirección a Darmauh, donde el infante ingresó en la Escuela Naval de la Marina de guerra inglesa.

El Rey comió con el jefe de la Escuela Naval, regresando luego a Londres.

UNA ESCUADRA INGLESSA EN UN PUERTO ALEMAN
Nuen.—Según el "Daily Express", una Escuadra inglesa formada por los cruceros de batalla "Renown" y "Repulse", varios cruceros ligeros y varios torpederos, y submarinos, visitará el puerto alemán de Kiel, una vez que terminen las maniobras navales del próximo mes de junio.

A FAVOR DEL DESARME UNIVERSAL
Londres.—Los señores Mac Donald, Baldwin y Lloyd George, han prometido hablar en la demostración nacional a favor del desarme universal que se celebrará en primer de julio en el Albert Hall.

Será la primera vez que un jefe de Estado hablará sobre esa plataforma para pedir el desarme.

DESPUES DE UNA CATASTROFE FERROVIARIA
El Cairo.—Además de las cuarenta y seis personas que resultaron muertas en la catástrofe ferroviaria de Bena, han perecido hoy cinco más.

Hay cuarenta y cinco heridos, la mayoría de ellos de gravedad.

UNA SOCIEDAD EXPULSADA
Buenos Aires.—La policía ha descubierto la existencia de una sociedad que se dedicaba a la trata de blanca siendo detenidos todos sus miembros, y expulsados del territorio.

EXPULSION DE NORTEAMERICANOS DE MEXICO
El Paso.—Según el diario "The Herald World", el Gobierno de México ha acordado la expulsión del territorio de siete mil norteamericanos, residentes en el país, que no se encuentran ajustados a las leyes sobre emigración.

LA REVOLUCION DE FUNCHAL
Lisboa.—El Gobierno facilitó también una nota, donde dice que según radiogramas recibidos de Funchal, el obispo de aquella ciudad informa al Gobierno de una nueva intervención merced a la cual se ha aplazado el comienzo de las operaciones del ejército portugués, contra los sublevados, sin abdicar para nada de los puntos de vista que han sido señalados por el Ministerio de Marina y que son ya conocidos.

En este radio como en los demás, se da cuenta del excelente espíritu que informa al ejército portugués de operaciones y se rinde un homenaje al espíritu y valor que han dado la Marina y las fuerzas de tierra y del aire.

MUERTO POR EL TREN
Tarragona.—En la madrugada última fue alcanzado por el tren en la estación de M. Z. A., el empleado José Plá, de 47 años, que se hallaba de servicio.

Trasladado al hospital, falleció a poco de ingresar.

DESDE SANLUICAR DE BARRAMEDA
Sanluicar de Barrameda.—La guardia municipal ha detenido a un individuo que se dedicaba a merodear por los templos.

Resultó llamarse Juan Vázquez, de Las Palmas.

Ha sido desertor de la cárcel de Cádiz, y ha sido procesado por numerosos robos.

La detención se llevó a efecto en unión de otro individuo llamado "El Cine".

LOTERIA NACIONAL

(POR TELÉFONO)

PREMIO MAYOR

28.160 Madrid Sevilla

SEGUNDO

9.795 Gerona, Barcelona

TERCERO

32.209 Alicante

CUARTO

10.060 Madrid, Algeciras

QUINTOS

17.539 San Fernando	19.125 Valencia Madrid
03.607 Madrid	18.560 Briviesca
34.842 Astilleros, Almería	28.661 Barcelona
13.935 Bilbao	12.702 Granada
09.509 Madrid	21.024 Valencia
08.169 Mallorca	29.045 Barcelona Bilbao
41.536 Salamanca	09.589 Granada y Barcelona
17.389 Zaragoza	

terrupción el Consejo de ministros para llamar a los periodistas y comunicarle que el señor March había sido detenido al atravesar la frontera, cuando intentaba irse de España.

Dice que no debe seguirse ese procedimiento y que para evitar molestias, el Gobierno debe advertir a las personas que desee, para evitar viajes innecesarios, ya que siempre, como el señor March, estarán a la disposición del Poder para atender a los requerimientos que se les hagan.

EL PARE FORZOSO EN CORDOBA
Córdoba.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que tenía noticias satisfactorias de las gestiones que había realizado en Madrid y que en breve comenzarían las obras para dar trabajo a los numerosos obreros en paro forzoso.

Dijo que en esta semana se constituirá la Comisión gestora de la Diputación Provincial.

NUEVA PAN
BAJA DE

-EUREKA-

(S. A.)

VENDE A **0'50 Ptas.** LA PIEZA

DE MIL GRAMOS
EN TODOS
SUS DESPACHOS

nales fiestas abrilenas de aquella bella ciudad, con singular acierto hace años que vienen publicando.

C. González Ragel firma el dibujo de la portada que recoge, maravillosamente un pedazo del Real de la Feria, con una escena típica de los tratantes canís.

Bien impreso, en papel couchet, en los talleres del señor Alvarez, en Cádiz, consta de todo cuanto pueda interesar a los forasteros que visitan en esos días la feria jerezana y es guía precisa y acabado, con todos los detalles necesarios para que nadie abandone la ciudad de los ricos caldos, sin ver todas sus bellezas históricas y artísticas.

Agradecemos a los queridos camaradas el ejemplar que nos envía, y les felicitamos por el éxito cada vez mayor que obtiene justamente, su libro "Xerez en Fiestas".

Ayer marchó a Madrid el Comisario de Policía

Llamado por la Dirección General marchó ayer a Madrid, donde ha sido destinado, el que hasta ayer fué activo jefe de Policía de nuestra Capital don Juan Rubio Martín.

A la estación férrea acudieron a despedirle, el segundo comisario señor Ferrer, los inspectores, agentes, y demás personal franco de servicio de esta Comisaría; varios periodistas locales y numerosos amigos del señor Rubio Martín.

Al lamentar la ausencia del inteligente jefe de Vigilancia, reiteramos nuestro agradecimiento por las atenciones con que distinguió siempre a la prensa gaditana que por ello le quedará siempre reconocida.

Y sepa el Sr. Rubio Martín, que si aquí deja numerosas amistades, puede contar desde luego con la de cuantos forman la Redacción de este periódico.

“EL PAPAGAYO”

He aquí el sumario del próximo número, que se publicará el lunes día 4:

Portada: el valiente matador de toros Antonio Posada; biografía de Juan Gómez de Lesaca; interesantes fotografías del espectáculo taurino del pasado domingo en Cádiz y de las corridas de Jerez; reseñas de Madrid, Barcelona, Sevilla, Cádiz y otras poblaciones, y amena charla en "Papagaeyando".

La hora en diferentes países

No pudiendo iluminar el sol a la vez toda la tierra, por ser ésta semejante a una naranja, claro es que la mitad, la que recibe la luz del sol, goza del día y la otra mitad está en tinieblas.

La tierra, en su movimiento de rotación, hace que para una localidad cualquiera se sucedan las días y las noches.

En un momento dado, y con relación a un meridiano conocido, la hora está adelantada en los países que se encuentran al Este y atrasada en los que se encuentran al Oeste.

He aquí la hora local aproximada de varias poblaciones:

Cuando el sol pasa por el meridiano de Madrid, y son por lo tanto las 12, en la Isla Palma (Canarias), son las 11 de la mañana; en Pernambuco (Brasil), las 10; en Santa Catalina (Brasil), las 9; en Córdoba (Argentina), las 8; en Quito (Ecuador), las 7; en Socomusco (Guatemala), las 6; en Culiacán (Méjico), las 5; en San Francisco de California (Estados Unidos), las 4; en Klondike (América Inglesa), las 3; en Isla Kadiak (Alaska), las 2; en la Isla de San Lorenzo (Estrecho de Behring), la una, y en nueva Zelanda (Oceanía), las 12 de la noche.

En Roma la una de la tarde; en Bucarest (Rumanía), las 2; en Arkángel (Rusia), las 3; en Orenburgo (Rusia), las 4; en Tebolsk (Si-

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando,

SALIDA DE CADIZ PARA ALGECIRAS Y LA LINEA - A las 7'45.

Llegada a Algeciras,	A las 11'40
Llegada a la Línea,	A las 12'35
Salida de La Línea,	A las 12'50
Salida de Algeciras,	A las 13'45
Llegada a Cádiz,	A las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras. — En 1.ª, 22'45 pesetas, en 2.ª, 20'60 y en 3.ª, 15'75.	De Cádiz a La Línea. — En 1.ª, 28,60 pesetas, en 2.ª, 24'30 y en 3.ª, 18'60.
---	--

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono 137.
Oficina en La Línea.—Duque de Tetuán, 1.—Teléfono 104.

Servicio de Cádiz a San Fernando

Desde las 8 de la mañana a las once de la noche, a las horas en punto.

Precio: Peseta 0'95

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Parada en San Fernando, Plaza de la Iglesia.

Por los Teatros

EN EL FALLA

La Compañía García-León, Perales.

El pasado domingo despidióse del público que asistió a las anteriores representaciones, la compañía García-León, Perales, en la que figura la primera actriz Socorrito González, que ha permanecido actuando en nuestro Gran Teatro Falla, durante unos días.

La de Camila Quiroga

Con la obra benaventura "El Hombrecito", hizo su presentación en nuestro primer coliseo la notable compañía de la excelente actriz argentina Camila Quiroga.

El arte exquisito de ésta, resalta más aún con el conjunto del resto de la compañía, que "borda" sus respectivos papeles.

Los admiradores del teatro, creado por don Jacinto, pudieron saborear plenamente la atrayente prosa del mejor escritor de teatros de nuestra época, admirablemente "di-

cha" por cuantos tomaron parte en la representación de "El Hombrecito", cuyo argumento es el desarrollo natural de un asunto sentimental, trazado con la maestría con que sabe hacerlo el insigne dramaturgo.

El pasado jueves, y ayer viernes—con dos funciones, por la tarde y noche—continuó su actuación ésta excelente Compañía obteniendo otros tantos éxitos en las obras presentadas.

El público, en mayor número que la primera noche, tributó muchos y merecidos aplausos a la labor desarrollada por estos artistas.

Falta material de tiempo nos impiden reseñar dichas funciones, aún sintiéndolo grandemente.

“Xerez en Fiestas”

Dos compañeros nuestro, dos activísimos redactores del veterano "El Guadalete", de Jerez de la Frontera, don Rafael Pozo Roldán y don José L. Fernández Cala, nos remiten un ejemplar de su precioso y ya popular album que con motivo de las tradicio-

SALON ROSALES
El mejor "Cabaret" de Andalucía
A las diez de la noche **SOUPER-TANGO**
Los Domingos gran Sección Vermouth, de 6 y 11/2 a 9 y 11/2, con asistencia de todas las señoritas de salón. - Nuevos e importantes DEBUTS

ANIS DEL RACIMO
MEDALLAS de ORO GRANDES PREMIOS
MADRID: 1905 MADRID: 1907
MURCIA: 1906 ZARAGOZA 1900
PARIS: 1906
VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ: JEREZ

beria), las 5; en Karmandú (Nepal), las 6; en Bagkak (Siam), las 7; en Pekín (China), las 8; en las Islas Kin-Sin (Japón), las 9; en la Isla Tasmania (Oceanía), las 10; en la Isla Macuara (Oceanía), las 11, y en Nueva Zelanda, las doce de la noche.

De donde resulta que cuando nosotros a las doce dejamos de trabajar, los italianos están comiendo; los japoneses cenando; los brasileños trabajando; los cubanos desayunando; en Méjico amaneciendo; y nuestros antipodas, los zelandeses, durmiendo.

¡¡¡No los despertéis, amados lectores!!!

Macario Díaz Cepeda.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial del Rosario se verificó ante su altar mayor, que se encontraba profusamente iluminado, la boda de la bellísima señorita María de la Oliva y Medina, con el joven del comercio de esta localidad, don José Rivas González.

Nuestro parabién a los contrayentes.

Por la señora doña Lucía de la Fuente, viuda de Serdio, ha sido pedida para su hijo don Indalecio, a la viuda de Verdugo, la mano de su bella hija María Pepa.

El enlace se celebrará en los próximos días de junio.

Por anticipado deseamos a los futuros esposos todo género de venturas.

Ha sido nombrado jefe del Centro provincial de Telégrafos de esta capital, el que lo era de la estación especial de cables, don Javier Maestre Pérez.

La designación de tan culto jefe ha sido acogida con el mayor entusiasmo por el personal todo de esta Central.

Definitivamente el próximo día 12 y en el Gran Teatro Falla, se celebrará el anunciado espectáculo a beneficio de la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria, y en el que únicamente actuará el gran recitador González Marín.

Nada más interesante ni más original que la labor de González Marín.

En esta su próxima presentación en nuestro coliseo, el inmenso recitador ofrecerá un magnífico programa, y con un singular atractivo para nosotros, ya que nos deleitará, recitando los más bellos poemas de conocidos autores.

Bazar - La Concepción -
ALMACEN DE LOZA Y CRISTAL
Cervantes, 18 dup. - CÁDIZ

- Vajilla compuesta de 77 piezas -

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos.

¡Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal
TELÉFONO, 1818

VALDESPINO
JERÉZ Y COÑAC
ESPECIALIDADES

Amontillado F. L. B. -- Amontillado fino INOCENTE

Jerez-Quina, Oloroso Solera del 42

JEREZ DE LA FRONTERA



LUBRIFICANTES "ATLANTIC"



ACEITES Y GRASAS DE ALTA CALIDAD

Especialidades.

"Atlantic Motor Oil" - (Aceite para Autos).

"Atlantic Marine Oil" - (Tipo especial para máquinas de buques pesqueros).

"ATLANTIC" S. A. E.

Conde Xiquena, 6 - MADRID

Sucursal en Cádiz, Vea-Murguía 12.

Depósito, Conde O'Reilly, 3.

Existencia en Depósito de Comercio, importada directamente de sus refinarias de Philadelphia, para entregas a buques de pesca.